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　　　　　　 おいらせ町
二十歳の記念式典

令和６年度 

　1月12日（日）、町民交流センターで、令
和6年度おいらせ町二十歳の記念式典が開
催されました。式には、町出身および町内在
住の本年度に二十歳を迎える208人が参加
し、多くの祝福を受けながら大人としての
新たな門出を迎えました。
　式典では、高橋吾

あ お
旺さんが先導して町民憲

章を唱和したのち、濱石桜
お う か
姫さんが代表して

松林教育長から記念品を受け取りました。

　また、幼い頃からの夢を叶えて現在、八
戸市で警察官として働く野村勝

しょう
さんが

「二十歳の提言」を読み上げ、「大人の仲間
入りをした者として、責任感を持って人生
を歩み、多くの人を守れる理想の警察官を
目指したい」と力強く誓っていました。

▲二十歳の提言を読み上げる野村さん

▲町民憲章を読む高橋さん

▲木ノ下中学校区の皆さん

▲下田中学校区の皆さん ▲百石中学校区の皆さん

問 社会教育・体育課 ☎0178-56-4276

▲記念品を受け取る濱石さん▲記念品を受け取る濱石さん
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▲参加者に料理を手渡す百石高校生

代表してお祝いした中野咲季さん㊧と▶
佐々木彩純㊨さん

　振袖やスーツなど、晴れの日らしい華やかな装いの二十歳
を迎える皆さん。恩師や友人との再会を喜び合い、旧交を
温めていました。素敵な笑顔の皆さんを一部ご紹介します。

　式典後の祝賀会では、百石高校食物調理科
３年生がお祝いの料理を振る舞いました。参加
者たちはプロ顔負けの料理を堪能していました。

二十歳の記念式典
フォトコレクション

百石高校生が祝賀料理を提供

祝 二十歳 メニュー
・さくさく食感の贅沢キッシュ　
・ぷりっ ぷりっ海老のチリソース　
・豚の角煮  ・鶏もも肉のハニーマスタード　
・おめかし稲荷ちゃん ちらし寿司風
・煌めく宝石ゼリー  ・抹茶のパウンドケーキ
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地域おこし協力隊レポート　

おいらせ町の酒造りに迫る
　令和6年12月5日、日本の「伝統的酒造り」が
国連教育科学文化機関（ＵＮＥＳＣＯ）の「無形
文化遺産」に登録されることが決定しました。
　当町では、明治22年から続く町内唯一の酒造
会社「桃川株式会社」が、工場の機械化を進め
ながらも伝統的な酒造りの技術を受け継ぎ、現
在でも一部の商品では手作業の製造を行ってい
ます。
　今回の登録を記念して、地域おこし協力隊の
井上隊員が桃川にお邪魔し、当町での酒造りや
日本酒の未来について取材しました。

ユ ネ ス コ

　ユネスコの「無形文化遺産」は、世界各地の伝統文化や
祭礼、社会的風習や民族音楽などを保護する目的で設けら
れました。世界全体では600件以上が登録されており、日本
では和食の食文化や歌舞伎など23件が登録されています。
　今回、登録が決定した日本の「伝統的酒造り」とは、杜氏
や蔵人と呼ばれる酒造りに関わる職人たちが築き上げてき
た、こうじ菌を使って行われる酒造りの技術のことを指します。
こうじ菌はかびの一種で、米などに含まれるでんぷんを糖に
分解します。その糖を酵母がアルコール発酵させる技法は、
世界でも独自の製法として評価されています。

とうじ

くらびと

　500年以上前に原型が確立した日本の「伝統
的酒造り」は、米や麦などを蒸す、こうじを作る、
もろみを発酵させるなどの技術を地域の人々が
風土に応じてそれぞれ独自に発展させ、自然や
気候と深く結びつきながら伝承させてきました。
また、酒は儀式や祭礼行事にも用いられ、日本
文化を語るうえで不可欠な役割を果たしてきま
した。

　今回、桃川の酒蔵を見学して、大量生産に対応するべくオートメーション
化されている部分もある一方で、人の手で行うべき繊細な作業については
熟練の技が光る部分もあることを知りました。どちらも、桃川が誇るべき酒
造りの技術だと思いました。
　今回の登録によって、日本の「ものづくり」に対する姿勢が、末永く、そし
て幅広く世間に伝わっていけばいいなと改めて感じました。
　その「世間」には、もちろんおいらせ町の皆さんも含まれます。桃川の酒
蔵見学は、町民の方も申し込み可能です。ぜひ「日本の伝統的酒造り」を
肌で感じてみてください。

▲酒母（日本酒のもと）仕込みの様子

Q ：桃川の酒造りに対するこだわりを教えてください。
小泉：県産米を90％以上使用していることと地元の水を使うこと、従業員も

地元の方を雇用するように努めています。
Q ：酒造りの風土としてのおいらせ町をどのようにお考えですか。

小泉：雪はあまり降らないし、夏も涼しい日が多めで酒造りはしやすい。県
南の気候に合わせ開発された酒造好適米『吟烏帽子』の栽培にも適
しています。

Q ：今後に向けて力を入れて取り組んでいることはありますか。
小泉：情報発信です。おいらせ町には全国展開している酒造があることを、

町民の方でも知らない方もいます。
Q ：働き手となる若い方に向けてメッセージをお願いします。

小泉：伝統的な酒造りや昔から継承されてきた技術に興味がある、ものづく
りに挑戦したい方をぜひお待ちしています。

▲発酵タンクをかき混ぜています ▲こうじを作る様子

桃川株式会社　
取締役生産本部長・杜氏

小 泉  光 悦  さん
こうえつ

見学の様子

　桃川株式会社では、酒蔵見学を
行っています。予約制ですので、見学
希望日の5日前までにお電話または
ホームページから予約してください。

桃川の酒蔵見学について

詳しくはホームページを　
　ご覧ください▶

桃川株式会社
TEL：0178-52-2241
（おいらせ町上明堂１１２）

interview

※写真提供・桃川株式会社

日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？

桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！

酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！
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地域おこし協力隊レポート　

おいらせ町の酒造りに迫る
　令和6年12月5日、日本の「伝統的酒造り」が
国連教育科学文化機関（ＵＮＥＳＣＯ）の「無形
文化遺産」に登録されることが決定しました。
　当町では、明治22年から続く町内唯一の酒造
会社「桃川株式会社」が、工場の機械化を進め
ながらも伝統的な酒造りの技術を受け継ぎ、現
在でも一部の商品では手作業の製造を行ってい
ます。
　今回の登録を記念して、地域おこし協力隊の
井上隊員が桃川にお邪魔し、当町での酒造りや
日本酒の未来について取材しました。

ユ ネ ス コ

　ユネスコの「無形文化遺産」は、世界各地の伝統文化や
祭礼、社会的風習や民族音楽などを保護する目的で設けら
れました。世界全体では600件以上が登録されており、日本
では和食の食文化や歌舞伎など23件が登録されています。
　今回、登録が決定した日本の「伝統的酒造り」とは、杜氏
や蔵人と呼ばれる酒造りに関わる職人たちが築き上げてき
た、こうじ菌を使って行われる酒造りの技術のことを指します。
こうじ菌はかびの一種で、米などに含まれるでんぷんを糖に
分解します。その糖を酵母がアルコール発酵させる技法は、
世界でも独自の製法として評価されています。

とうじ

くらびと

　500年以上前に原型が確立した日本の「伝統
的酒造り」は、米や麦などを蒸す、こうじを作る、
もろみを発酵させるなどの技術を地域の人々が
風土に応じてそれぞれ独自に発展させ、自然や
気候と深く結びつきながら伝承させてきました。
また、酒は儀式や祭礼行事にも用いられ、日本
文化を語るうえで不可欠な役割を果たしてきま
した。

　今回、桃川の酒蔵を見学して、大量生産に対応するべくオートメーション
化されている部分もある一方で、人の手で行うべき繊細な作業については
熟練の技が光る部分もあることを知りました。どちらも、桃川が誇るべき酒
造りの技術だと思いました。
　今回の登録によって、日本の「ものづくり」に対する姿勢が、末永く、そし
て幅広く世間に伝わっていけばいいなと改めて感じました。
　その「世間」には、もちろんおいらせ町の皆さんも含まれます。桃川の酒
蔵見学は、町民の方も申し込み可能です。ぜひ「日本の伝統的酒造り」を
肌で感じてみてください。

▲酒母（日本酒のもと）仕込みの様子

Q ：桃川の酒造りに対するこだわりを教えてください。
小泉：県産米を90％以上使用していることと地元の水を使うこと、従業員も

地元の方を雇用するように努めています。
Q ：酒造りの風土としてのおいらせ町をどのようにお考えですか。

小泉：雪はあまり降らないし、夏も涼しい日が多めで酒造りはしやすい。県
南の気候に合わせ開発された酒造好適米『吟烏帽子』の栽培にも適
しています。

Q ：今後に向けて力を入れて取り組んでいることはありますか。
小泉：情報発信です。おいらせ町には全国展開している酒造があることを、

町民の方でも知らない方もいます。
Q ：働き手となる若い方に向けてメッセージをお願いします。

小泉：伝統的な酒造りや昔から継承されてきた技術に興味がある、ものづく
りに挑戦したい方をぜひお待ちしています。

▲発酵タンクをかき混ぜています ▲こうじを作る様子

桃川株式会社　
取締役生産本部長・杜氏

小 泉  光 悦  さん
こうえつ

見学の様子

　桃川株式会社では、酒蔵見学を
行っています。予約制ですので、見学
希望日の5日前までにお電話または
ホームページから予約してください。

桃川の酒蔵見学について

詳しくはホームページを　
　ご覧ください▶

桃川株式会社
TEL：0178-52-2241
（おいらせ町上明堂１１２）

interview

※写真提供・桃川株式会社

日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？日本の「伝統的酒造り」ユネスコ無形文化遺産登録って？

桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！桃川株式会社の杜氏・小泉光悦さんに聞きました！

酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！酒蔵見学をさせてもらいました！
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住民税非課税世帯支援給付金・灯油購入費助成金について
　町では、物価高騰対策として、次の要件に該当する世帯に対して住民税非課税世帯支援
給付金および灯油購入費助成金を支給します。

　①令和6年12月13日時点でおいらせ町に住民登録がある世帯
　②�令和6年度住民税非課税世帯（世帯全員が令和6年度住民税非課税の方だけで構成されている
世帯）

　　※ただし、住民税が課税されている方の扶養親族のみの世帯は除きます。

　●住民税非課税世帯支援給付金として、1世帯につき3万円を支給します。
　●�同一世帯に18歳以下の児童（平成18年4月2日生まれ以降）がいる場合は、児童1人につき2
万円を加算支給します。

　　※�令和6年12月14日以降に生まれた新生児、別世帯でも扶養している児童がいる世帯は、申
請により対象となる場合がありますのでお問い合わせください。

　●灯油購入費助成金として、1世帯につき7千円を支給します。

　対象と思われる世帯の世帯主には、2月中に給付内容や確認事項が記載された「支給要件確認書」
を送付しますので、必要事項を記入し、必要書類を添付の上、ご提出ください。
　※�町外の住民税課税者の扶養関係については、町で把握しておりませんので、確認書の提出前に
確認してください。

　未申告の方や令和6年1月2日から12月13日までに転入された方を含む世帯について
は、世帯全員の令和6年度住民税の課税状況が把握できないため、「支給要件確認書」は送
付されません。（申請が必要となります。）
※未申告の方は、申告が必要となります。（税務課で受け付けしています。）
※転入された方は、令和6年度課税証明書の提出が必要となる場合があります。

　詳しくは、町ホームページをご覧いただくか、またはお問い合わせください。

問 介護福祉課 ☎0178-56-4705

令和6年度

支給対象

支 給 額

支給手続き

2025.36
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－ 子育て支援の充実と健幸まちづくりを推進するため、町の組織を見直します －

令和７年度 行政組織見直しのお知らせ

４月から町の組織が一部変わります
見直しのポイント 町民課と保健こども課を再編し、関連性の高い業務の連携を強化します。

●健康保険課【新設】 ●子育て支援課【課名変更】

問 総務課 ☎0178-56-2166

「こども家庭センター」（子育て支援課内）子育て世代をサポートします
　妊産婦や乳幼児の相談に対応する母子保健機能と、子育ての心配ごとを抱えた
家庭の相談に対応する児童福祉機能を統合・一体化した「こども家庭センター」を
令和7年4月に設置します。
　皆さんが安心して子育てができるように、切れ目ない支援と相談を行います。

国保や後期高齢などの医療保険業務と保健・健康
づくり業務を一体化し、皆さんの健康をサポートす
る組織体制にします。

子育て世帯の支援を充実させるため、「こども家庭セン
ター」を設置し、母子保健から児童福祉までワンストップ
で相談と支援ができる組織体制にします。

これまでの相談先 令和7年4月から

相談
子育て世代包括支援センター
（保健こども課内）

こども家庭センター
（子育て支援課内）

妊娠、出産、子育てに
関する相談・支援

税 務 課 会計課 町 民 課 保健こども課 介護福祉課
地域包括支援センター

正面玄関
戸籍、印鑑登録、
住民基本台帳、
国民年金、
国民健康保険、
後期高齢者医療 など

保育、児童手当、こども医療費、
放課後児童クラブ、乳幼児健診、
こども家庭相談、ヤングケアラー、
成人保健、予防接種、特定健診・保健指導、
食育推進　など

相談窓口の一元化
連携・協力による早期支援

母子保健

相談
子ども家庭総合支援拠点
（保健こども課内）

児童虐待、ヤングケアラー等に
関する相談・支援

児童福祉

センター長
（子育て支援課長兼務）

統括支援員

母子保健機能 児童福祉機能

統合・
一体化

税 務 課 会計課 町民課 子育て支援課

こども家庭センター

健康保険課 介護福祉課
地域包括支援センター

正面玄関
戸籍、
印鑑登録、
住民基本台帳、
国民年金 など

国民健康保険、
後期高齢者医療、
成人保健、予防接種、
特定健診・保健指導、
食育推進 など

保育、児童手当、こども医療費、
放課後児童クラブ、乳幼児健診、
乳幼児予防接種、こども家庭相談、
ヤングケアラー など

3月31日まで
本庁舎1階

4月1日から
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小笠原ユーザー車検代行

代表：小笠原伸也
☎070-4499-6423
住所：上明堂16－2 車検の流れ▶

○軽乗用車限定
（例）タントカスタム
39,530円

○午前中出張お預かり
　午後までに納車

安心してください！
軽自動車検査協会
による車検です

有料広告有料広告

　町では、希望する世帯に対して防災行政無線戸別受信機（１台）を設置しています。新築な
どで新たに設置を希望する場合や、現在設置の受信機に関してご相談がある場合は、お問い
合わせください。

➡すでに設置されている方へ
【停電に備えて、受信機の乾電池の交換をお願いします】
停電時に、受信機の乾電池が消耗していると、防災情報を受け取れません。

【防災行政無線戸別受信機を設置しています】

●下記の状態は、交換が必要なサインです
①正面操作部の「電源」ランプが「緑 /赤色の交互点滅」もしくは「赤色点滅」したとき。
②放送終了後に次のどちらかの警告音が鳴ったとき。
　・トーン警告音「ピッピッピッ…」が約1.5秒間鳴ったとき。
　・音声警告音「電池残量が少なくなっています。電池を交換してください」が鳴ったとき。

●電池交換は、次の手順で行ってください。
①�受信機の右側面にある電源スイッチを下げて「切」側にし、正面操作部の「電源」ランプが消えたこ
とを確認します。

②�電池ブタの「▶」の部分を
指で押しながら、右方向に
スライドすると電池ブタが
開きます。古い乾電池を取
り出してください。

③�電池収容部に表示されてい
る＋－表示に従って、新しい
乾電池を２本装着します。

④�電池ブタを左方向にパチッ
と音がするまでスライドさ
せ、電池ブタを閉じます。

⑤�電源スイッチを上げて「入」
側にしてください。

電源スイッチは
上げると「入」側になり、
下げると「切」側になります。

　※�受信機の新規設置には、建物に専用アンテナを取り付ける必要があります。そのため、通常は、�
外壁などにアンテナケーブルの引き込み穴を開ける工事が発生します。

　乾電池は、単一、単二、単三乾電池のいずれかの1種類を２本使用してください（種類の
異なる乾電池を同時に使用しないでください）。

防災行政無線戸別受信機の設置と防災行政無線戸別受信機の設置と
電池交換について電池交換について

問 まちづくり防災課 ☎0178-56-2131

電源ランプ

電池ブタ

電源スイッチ
電源スイッチ

2025.38
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　町選挙管理委員会では、有権者
の選挙への関心を高めるとともに、
親しみやすい投票所づくりを促進
するため投票立会人を募集します。

投票立会人
の登録者募集

■投票立会人とは？
　投票事務の執行に立ち合い、公正に行われるよ
う監視するのが「投票立会人」です。主な仕事の
内容は次のとおりです。
　①実際に投票する場に立ち会うこと
　②投票録へ署名すること
　③投票箱等の送致に立ち会うこと

■応募資格
　①町内在住で選挙権を有する者
　②��健康で長時間にわたり立会人の職務を遂行

できる者
　※�特定の候補者の選挙運動員や候補者の親族

の方は応募をご遠慮ください。

■投票時間、場所および募集人数
○投票立会人（投票日当日）
投票時間　７時から20時まで
　※投票所によって異なります。
投票場所　�応募者が選挙人名簿に登録されて

いる投票区の投票所
募集人数　１投票所あたり３人

○�期日前投票立会人（告示日の翌日から選挙執行
日の前日 ※選挙ごとに異なります）
投票時間　８時30分から20時まで
　※投票所によって異なります。
投票場所　�イオンモール下田または北公民館
募集人数　１投票所あたり２人

○�その他
立ち会い時間中は原則として食事およびトイ
レ以外での離席はできません。

■報酬等
○投票立会人（投票日当日）
報　酬　（日額）10,900円
　　　　※上記金額から源泉徴収した額
交通費　支給されません
食　事　夕食付き（昼食各自）

○期日前投票立会人
報　酬　（日額）9,600円
　　　　※上記金額から源泉徴収した額
交通費　条例で定める額を支給します
食　事　昼食付き（夕食各自）

■応募方法
　次のいずれかの方法で令和７年４月25日（金）
までにご応募ください。審査の上、投票立会人登
録者名簿に登録します。
①�投票立会人名簿登録者申込書（町選挙管理委
員会備え付け）を提出

②�ハガキまたは FAXに『投票立会人希望』の旨
を明示し、住所、氏名（ふりがな）、生年月日、
電話番号、党派（ない場合は『無所属』）を明
記して提出

③応募フォームから申し込み
　URL
https://apply.e-tumo.jp/town-oirase-ao�
mori-u/offer/offerList_detail?tempSeq=�
15837

※登録期間は登録後１年間とします。
※�申込用紙は、町ホームページからもダウンロー
ドできます。

■選任方法
　選挙が執行される際に、投票立会人登録者名簿
の中から改めて依頼します。
　なお、所属政党の条件や投票所ごとの人数調整
により、選任されない場合がありますのであらか
じめご了承ください。

■申し込み・問い合わせ先
町選挙管理委員会（総務課内）
〒039-2192 おいらせ町中下田135-2
ＴＥＬ�0178-56-2166
ＦＡＸ�0178-56-4364

みなさんの
ご応募を

お待ちしています
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最終回 OIRASE�DAYS
　まいど！地域おこし協力隊の久保田です。
　今回は、退任のご挨拶。
　2025年2月28日付でおいらせ町地域おこし協力隊を退任しました。
　これまでほんまにお世話になりました！

　2021年の８月に妻の故郷であるおいらせ町に移住してきて、町への定住を目標に、町内のいろんな
所におしかけて、たくさんの人に励ましてもらった3年7カ月、ほんまにいろんな経験ができました。
　ざっと思いつくだけでも、阿光坊古墳館で学んだ地域の歴史、大山将棋記念館で教えてもらった、町
と大山十五世名人とのつながり、まち歩きで聞かせてもらった昔のくらし、漁船の上で知った名物黒ホッ
キ貝の味、全国4位の生産量を誇る大根のおいしい食べ方、おいらせ町の水とお米で作った日本酒の楽
しみ方、おいらせブランド認定品にもなった菊芋のヒミツ、下田公園・間木堤の野鳥たちや四季折々の
山野草、いちょう公園のアジサイと公園を育てる地域の皆さんのボランティア活動、地域の風土に根差
した伝統工芸�南部菱刺し、140年以上の歴史をもつおいらせ百石まつり、地元の方たちの熱意からはじ
まった“停車場（てしゃば）のまつり”を起源とするおいらせ下田まつり・・・まだまだほかにも、挙げて
いったらきりがないくらい。この連載で紹介できたのもこの中のほんの一部だけ。活動を通じて出会った
みなさんから聞いた話や、一緒にがんばった活動の思い出は、思い返すだけで一年分の原稿になりそう
やし、町への興味も全然つきひんわ。
　そんなわけで、地域おこし協力隊としての活動は終了するけど、町内に残って、まだまだおいらせ町を
満喫する予定。個人での “まるかじり”はまだまだ続けるで！

　最後にもう一回、皆さんこれまでほんまにありがとうございました。
　それと、これからもよろしくお願いします。
　ほな、またね！

　スポーツ安全保険は、スポーツ・文化活動・ボランティア活動団体がご加入いただ
ける保険です。加入手続きはインターネットからの受け付けとなります。4名以上の団
体でご加入ください。

保険期間：令和7年4月1日から令和8年3月31日まで
※保険の詳しい内容、資料の請求は、ホームページをご覧ください。

【春�奥入瀬川の河川敷】 【秋�いちょう公園の紅葉】【夏�豊栄地区の町道】

▲ホームページはこちら

おいらせ町の四季のお気に入り（ほかにもいっぱいあるけどね）

【冬�百石漁港の朝陽】

問
☎0570-08-7109（固定電話の方はこちら）☎03-5510-0033（携帯電話の方はこちら）

小さな掛金、大きな補償 スポーツ安全保険

▲�間木堤にて、
　白鳥保護監視員の蛯名幸政さんと。

2025.310
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「自分の健康は自分でつくり・守る」をスローガンに、
町民と町が協働して健康寿命の延伸を目指す計画です。健康おいらせ 21シリーズ

　町では働き盛りの男性と高齢者に自殺が多い傾向があります。身近な人が、自殺を考えているのでは
ないかと思い当たるときは、次のような行動をとるようにしましょう。

おいらせ町では
「こころの相談窓口」（TEL 0178-56-4551）を開設しております。平日8時15分～17時
「あおもりいのちの電話」（TEL 0172-33-7830）は毎日12時～21時の開設です。
「青森県民のための自殺予防いのちの電話」（TEL 0120-063-556）は毎月1日・15日12時～21時

自殺予防のための行動  ～３つのポイント～

ひとりで悩まず、身近な人に相談したり、相談機関をご活用ください。

気づき・傾聴 つ な ぎ 見 守 り
周りの人の悩みに気づき、
声をかけ、耳を傾ける

早めに専門家に相談するよう
うながし、つなげる

温かく寄り添いながら、
じっくりと見守る

問 保健こども課 ☎0178-56-4551

３月は自殺対策強化月間です

問 保健こども課 ☎0178-56-4701

　HPVワクチンのキャッチアップ接種は、令和６年度末まで
とお知らせしていましたが、令和４年４月から令和７年３月末
までに１回以上接種した方を対象に、令和７年度末まで公費で
3回の接種を完了できるよう、国の審議会で検討が行われ接
種期間が延長となる方針となりました。
※キャッチアップ接種…��積極的な勧奨の差し控えにより接種機会を

逃した方を対象に実施する予防接種です。

　HPVワクチンは1回の接種費用１～３万円を３回接種する必要があるため、自己負担が高額に
なってしまいます。
●�公費で３回接種の完了を希望される場合は、令和７年３月31日までに１回以上の接種を受けて

ください。

経過措置の対象者

HPVワクチンの接種期間延長についてHPVワクチンの接種期間延長について
今年度16歳～27歳になる女性の方へ

（平成９年度から平成20年度生まれの女子）のうち、令和４年４月～令和７年３月末までに
HPVワクチンを１回以上接種した方

2025.3 11
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証明書のコンビニ交付サービス実施中 !

こんにちは、地域包括支援センターです！  No.94

｢おいらのエンディングノート」を無料配布しています。終活を始めるきっかけにご活用下さい｡

🎤質問「終活って、何をしていますか？」

妻が突然亡くなって、保険証や印鑑を娘と家中探して大変だった
よ。僕のことで娘に迷惑をかけたくないから、『おいらのエンディ
ングノート』を書いて、将来に備えているよ。Ｓさん

（75歳）

Ｓさん

Ｍさん
（68歳）

Ｍさん

Ｍさん

Ｈさん
（88歳）

Ｈさん

【配 布 先】介護福祉課（役場本庁舎）、町民課分室（分庁舎）、中央公民館、東公民館、北公民館、
みなくる館、老人福祉センター　　※出前講座「エンディングノートの書き方」受付中！

【問い合わせ】おいらせ町地域包括支援センター（本庁舎１階）　☎０１７８-５６-２１３２

私も『おいらのエンディングノート』を書いてます。とっても簡単で、自分の生活を見直す良い機会にな
ります。私、忘れっぽいから備忘録にしているの。

私は息子が帰省した時にエンディングノートを見せたの。息子も、私の身辺整理が必要だと思ってたけ
ど言い出しにくかったみたい。「延命治療しないでくれ」って頼んであるのよ。元気なうちに家族と話し
合っておくべき！

そうだね、自分の考えを家族に伝えないと、終活の意味がないよな。ノートの置き場所を娘に教えてお
こう。ノートを見つけやすいようにもっと部屋の整頓と断捨離をしよう。

エンディングノートを書いていると、Ｓさんの断捨離みたいに、この先やっておきたいことが次々と見つ
かるんです。相続や遺言書の豆知識も載っていて、参考になりました。

息子も50歳代で書き始めたの。もしもの時、残される家族が困らないように準備しようと思ったそうよ。
何歳でも、突然何が起きるかわからないものね。早く書き始めたほうが良いわよ。

備えあれば憂いなし。介護が必要になったり、認知症になった時のことも決めてあるので、安心して過ご
せます。『おいらのエンディングノート』はお守りみたい。友達にもおすすめしています。

「終活」「終活」とは、これからも自分らしく生きるための大切な１歩ですとは、これからも自分らしく生きるための大切な１歩です
今回は、終活中の皆様にインタビューしました。

　コンビニ交付サービスは、マイナンバーカードを利用して、住民票の写し・
印鑑登録証明書等をコンビニエンスストアで取得できるサービスです。

コンビニ交付のメリットとしては、
　 •役場窓口の閉庁時間である早朝・深夜（6時30分～23時）や、土日祝日でも証明書を取得できる
　 •全国どこでも、最寄りのコンビニエンスストア（マルチコピー機）で証明書を取得できる
　　などがあります。詳しくは、町民課へお問い合わせください。

問 町民課 ☎0178-56-2246
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新着図書案内Oirase New-Book’s information
図書館おすすめの本を紹介します。
おいらせ町立図書館（みなくる館）☎0178-52-3900問

　文章に関する依頼であれば、何
でも引き受ける「売文社」で働くこ
とになった“ぼく”は、奇妙な依頼
や謎に挑み…。1910年代に実在し
た組織をモチーフに描く傑作ミス
テリー。

　太平洋戦争末期、女学生たちは
秘密の兵器を製造するため、東京
宝塚劇場に集められ…。意図せぬま
ま戦争の当事者とされていく少女た
ちの青春を、膨大な資料や取材を基
に描き出す。

　1968年に開催された、史上初の
無寄港世界一周ヨットレースに挑
んだ男たち。９人が出航し、８人は
脱落、遭難、自殺。帰ってきたのは 
たった1人だった…。極限状態の人
間を描いた迫真のノンフィクション。

柳　広司 著 小林　エリカ 著 ピーター・ニコルス 著
パンとペンの事件簿 女の子たち 風船爆弾をつくる 狂人たちの世界一周一般書 一般書 一般書
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。
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日 月 火 水 木 金 土
1

2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 31

子育て支援センター情報
　町では、地域子育て支援拠点事業を３か所の保育施設に委託し実施しています。各センターの３月のおススメ
行事は次のとおりです。各行事は、子育て家庭ならどなたでも参加できます。参加を希望される方は、各センター
にお問い合わせください。※感染症等の拡大状況により、行事が中止・日程変更となる場合があります。

　絵本、ふれあい遊びなど
が楽しめます。予約不要。
子育て家庭ならどなたでも
参加できます（３つのセン
ターが合同で実施）。

お楽しみ広場

　その他の各センターの行事予定は
町ホームページからご確認ください。

三田地域子育て支援センター

菜の花地域子育て支援センター

あゆみ地域子育て支援センター

ベビーマッサージやママ向け
のエクササイズを教えて頂き
ます。（講師　山本直子先生）

雛人形の前で写真を撮った
り、三色ご飯を食べてお祝
いしましょう♪

10月～3月生まれのお誕生会。
お誕生者ではない親子さんも
みんなでお祝いしましょう♪

三田保育園

菜の花こども園

あゆみ保育園

イオンモール
下田西コート

子育て講座「赤ちゃんと一緒にエクササイズ」

ひなまつり会

お誕生会行事名

行事名

行事名

場　所

場　所

場　所

場　所

日　時

日　時

日　時

日　時

3月5日（水）
10時～11時30分まで

3月3日（月）
10時～11時30分まで

3月7日（金）
10時～11時まで

3月13日（木）
11時～

☎0178-56-2008

☎0176-53-8670

☎0178-52-2206問

問

問

問

保健こども課 子育て世代包括支援センター係 ☎0178-56-4259

2025.3 13
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野焼き行為について

例外にあたる場合でも注意するべきこと

野焼きをする前に、まずはご相談を

　野焼き行為は、廃棄物処理法で禁止されていますが、次のような公益上もしくは
慣習上などでやむを得ない場合、または周辺地域の生活環境に悪影響を与える可
能性が少ないと判断された場合のみ「例外」として扱われることがあります。
（1）�伝統行事や風俗習慣上の行事等のための焼却行為（火祭り、どんど焼き等）
（2）�学校教育および社会教育活動上必要な焼却行為（キャンプファイヤーなど）
（3）�農業、林業または漁業などの営み上におけるやむを得ない焼却行為
（4）�その他やむを得ない事情を伴う焼却行為

　例外に分類される焼却行為であっても、むやみに燃やすことはできません。風向きや場所などにより、
近隣住人などに迷惑がかかり苦情などが寄せられた際には、ただちに中止しなければなりません。また、
雪がとけ空気が乾燥するこの時季は、野焼きから周囲へ燃え広がる危険性が高いので、風の強い日は野焼
き行為を行わないようにしましょう。

　野焼き行為をする前に、まずは役場町民課（環境衛生係）にご相談くだ�
さい。
　その後、おいらせ消防署またはおいらせ消防署北分遣所へ「火災と紛らわし
い煙または火炎を発するおそれのある行為の届出書」の提出をお願いします。

野焼きをする場合は、延焼を防ぐために十分な水を準備し、
現場を離れず火の見守りをしてください。

新生活が狙われる？引っ越し直後の訪問販売トラブル
－管理会社と関連があるかのように思わせる手口に気をつけて！－

　「引っ越し直後に訪問してきた業者から、管理会社と関連があるかのような説明を受け契約
したがウソだった」などといった引っ越し直後の消費者を狙った訪問販売に関するトラブルが
発生しています。新生活が始まることの多い3、4月は特に注意しましょう。

相談事例 
　引っ越し当日に業者が換気扇フィルターの勧誘に訪れた。管理会社
と関連があるかのような話で「居住者はみんな契約している」と説明さ
れたので仕方なく契約したが、後日管理会社に確認したらウソだった。

トラブル防止のポイント 
①その場ですぐに契約せず、管理会社に確認しましょう
　新居に引っ越した直後は荷解きや手続きなどで忙しく、また、新しい生活に不慣れな時期でもあるた
め、いつもより冷静な判断ができなくなりがちです。突然訪問を受け、「管理会社から紹介された」など
と勧誘されても、業者の話だけを信じてすぐに契約しないようにしましょう。業者の話について少しでも
疑問に感じたら、管理会社などに確認しましょう。
②訪問販売で契約した場合、クーリング・オフができます
　業者から訪問を受けて契約した場合、特定商取引法に定める書面を受け取った日から数えて8日以内
であればクーリング・オフ（無条件での契約解除）をすることができます。

消費者ホットライン  ☎188 ※最寄りの消費生活センターに案内する電話番号です。 商工観光課  ☎0178-56-4703問

問 役場町民課分室環境衛生係

おいらせ消防署

おいらせ消防署北分遣所

☎0178-56-4214

☎0178-56-2525

☎0176-51-2170

おいらせ消防署だより

2025.314

その他のお知らせ



▲ �町老人クラブ連合会会員からしめ縄飾りの作り方を
教わる参加者

▲ �｢This�Land� is�your� land」というアメリカの小学校でよく歌う
曲をギターで演奏するリチャーズさん

▲ 養成講座の様子

学びカレッジ専門講座・子ども講座
「新年のしめ飾り作り講座」

甲洋小学校国際理解教室

生活支援“ちょこっと助け合い”
ボランティア養成講座

　町教育委員会は、みなくる館で学びカレッジ専門講
座・子ども講座「新年のしめ飾り作り講座」を開催し
ました。
　講座には親子連れなど28人が参加。講師を務めた
町老人クラブ連合会（佐々木公

きみあき
明会長）の会員５人か

ら伝統的なしめ飾りの作り方を学び、一つかみほどの
わらをつぎ足して長さを伸ばし、直径15センチメー
トルの円形ができるまで巻き上げていました。子ども
たちは初めて触れるわらを編むのに苦戦しながらも、
「とても楽しい！」「わらを結ぶのが難しかったけど、
100点の出来！」と目を輝かせて参加していました。

　甲洋小学校（鹿
かば ら
原秀章校長）は、地域で暮らす外国

人の方を講師に招いた国際理解教室を開催しました。
５、６年生の児童42人が参加し、アメリカカリフォ
ルニア州出身のリチャーズ・ポールさん、ハワイ州出
身で日系４世の中塚ブライアンさん、十和田おいらせ
農協のももいし野菜センターに勤務するミャンマー
出身の技能実習生４人から各国の歴史や文化などを
学びました。リチャーズさんの教室では、アメリカの
小学校には体育の授業が無いことやランチタイムの
様子、日本の給食との違いについて教わり、児童らは
驚きの声を上げていました。

　町社会福祉協議会（苫米地義
よしゆき
之会長）は、“ちょこっ

と助け合い”活動に協力するボランティア養成講座を
いきいき館で開催しました。
　“ちょこっと助け合い”活動とは、ごみ出しや庭の草
取りなど一人暮らしの高齢者が抱える日常生活の困
りごとを地域の支え合いとしてサポートする活動の
こと。講座では事業説明のほか、特定非営利活動法人
全国コミュニティライフサポートセンターの橋本泰

やす

典
のり
さんを講師に招いた講演などが行われました。参加

者からは、「困っている方の助けに少しでもなれたら」
といった声も上がっていました。

新年のしめ飾りを作ってみよう！

海外の文化を学ぼう！

ちょっとした困りごとをボランティアが支援

12月

17日

12月

14日

12月

6日

（ボランティア養成講座、しめ飾り作り、国際理解教室）

2025.3 15



▲丁寧に字を書く子どもたち

▲ 研修会の様子

▲ ゴールめがけて、それっ！

児童虐待防止研修会

第19回おいらせ町新年かきぞめ大会

令和7年新春みらい館
ファイン・ボール大会

　町教育委員会は、町民交流センターで第19回おい
らせ町新年かきぞめ大会を開催しました。
　大会には、幼児から中学生まで計95人が参加し、
学年ごとの課題文字を一筆一筆、丁寧に書き上げてい
ました。また、かきぞめ大会後はおいらせ町歴史と自
然を愛する会（津曲隆

たかのぶ
信会長）による「おいらせ歴史

と自然かるた」の出前講座が行われ、参加した子ども
たちは楽しく郷土について学んでいる様子でした。な
お、最高位である町長賞には櫻庭寧

ね ね
々さん（木ノ下中

2年）、次いで教育長賞には福田将
しょうた
大さん（木ノ下小6

年）が入賞しました。

　町は、八戸児童相談所市町村支援児童福祉司の澤田
美
よし こ
子氏を講師に招き、児童虐待防止研修会を東公民館

で開催しました。
　この研修会は、児童虐待対応の現場に携わる町内の
保育園、児童クラブ、小中学校職員を対象に開催され、
当日は27人の関係者が参加しました。澤田さんは長年
の児童相談所での経験を混じえながら、関係機関が連
携して児童虐待等に対応することの重要性について講
演。参加者は、児童相談所をはじめ町と関係機関が互い
に情報共有して子どもを見守ることの大切さを改めて感
じている様子でした。

　日本ファイン・ボール協会（楢山忠
ただし
理事長）は、木

ノ下児童センターみらい館で新春みらい館ファイン・
ボール大会を開催しました。
　ファイン・ボールはおいらせ町発祥のニュースポー
ツで、専用クラブを使いボールがゴールに入るまでの
打数を競います。大会の様子を見守ったみらい館の
先生たちは、「ファイン・ボールを練習してきた子ど
もたちは根気強さや集中力が成長してきた」と話し、
ファイン・ボールの教育的側面も感じている様子で
した。大会参加者は小学校３～６年生25人で、時に
歓声を上げながら競技を楽しんでいました。

新年の決意を筆に込めて

児童虐待を防ぐためにできることは

町発祥のファイン・ボールを楽しもう！

1月

8日

1月

8日

1月

9日

（かきぞめ大会、ファインボール大会、児童虐待防止研修会）

2025.316



▲ U-12の部で優勝したおいらせFCの皆さん

▲ 19台の消防車両が出動した分列行進の様子

▲ 成田町長ら来賓による査閲の様子

第35回日本フードパッカーカップ
争奪フットサル大会

町消防団出初式

町交通指導隊出動式

　町サッカー協会（名古屋誠
せいいち
一会長）は、日本フード

パッカーカップ争奪フットサル大会をいちょう公園
体育館で開催しました。
　小学生から社会人まで５部門に分かれて計58チー
ムが参加、2日間にわたり熱戦が繰り広げられました。
優勝・準優勝チームには協賛していただいた日本フー
ドパッカー㈱様から牛ステーキ肉と豚肩ロース肉の
副賞が贈られ、大会は大いに盛り上がりました。なお、
各部門の優勝・準優勝チームは次のとおりです。

　町消防団（中村清
せいいち
一団長）は、役場本庁舎周辺と町

民交流センターで出初式を開催しました。
　町内19の分団からおよそ240人の消防団員が参加。
成田町長が団員の服装や装備、車両の機械器具の点検
の様子を観閲した後、徒歩部隊と車両部隊に分かれて
一糸乱れぬ分列行進を披露しました。
　町民交流センターで開かれた式典では、４人の優良
団員を表彰。団員たちは、地域防災の担い手として町
民の生命財産を守る決意を新たにしていました。な
お、表彰された団員は、次のとおりです。（敬称略）
・倉舘聖義（百石第３分団）�・沼端勝則（百石第８分団）
・堤　太一（下田第２分団）�・袴田智之（下田第６分団）

　町交通安全協会（川口弘
ひろじ
治会長）と町交通安全指導

隊（門上實
みのる
隊長）は、中央公民館で新年の出動式を行

いました。
　式では、12人の隊員が成田町長ら来賓から服装や装
備の査閲を受けました。その後、川口栄

え い こ
子隊員による

決意表明が行われ、「わが町から悲惨な交通事故を無
くし、明るく平和な町を築くため、三沢警察署をはじめ
関係機関と一致協力して一層の努力を続ける」と誓い
の言葉を述べました。門上隊長は、「令和5年、6年と
死亡事故が町でも発生している。とにかく死亡事故を
無くさなければならない」と強い思いを話していました。

フットサル大会、熱戦の２日間

決意新たに出初式

死亡事故０に向けて誓い新たに

1月

19日

1月

11日

1月1月

12日11日

1 部　優勝－球際 FC八戸支部 第２位－昼休みÅ
2部　優勝－木ノ下 第２位－昼休みＢ
U-10 の部　優勝－大畑 第２位－おいらせ FC
U-11 の部　優勝－レプーロ 第２位－木ノ下
U-12 の部　優勝－おいらせ FC 第２位－木ノ下

（交通指導隊出動式、フットサル大会、消防団出初式）

2025.3 17



上十三・十和田湖広域定住自立圏イベント情報

100歳の長寿祝い100歳長寿おめでとうございます！ 1月

28日

十和田市現代美術館  ☎0176-20-1127問・申込先

十和田市

げんびオープンステージ2024
日時：3月15日（土）
場所：十和田市現代美術館�カフェ
内容：◆11時30分～正午

第８回目「無弦」
二胡とテナーギターでワールドミュージックを演奏します。

◆14時30分～15時
第９回目「クラシックギターデュオ ea-Z’s《い～爺～ず》」
「J.S. バッハ」の曲を、クラシックギター二重奏で演奏します。

◆料金　無料

▲ 成田町長とご家族のうめさんに祝われる堀切川さん（写真中央）

▲ 成田町長から祝い状を手渡される柏崎さんと見守るご家族

　デイサービスセンターたんぽぽに通所している堀
切川スエさん（堀切川）は、八戸市（旧三戸郡市川村）
で生まれ、18歳で結婚し、現在も元気にご自宅で過ご
しています。贈呈式では成田町長から、「顔色が良く、
若々しい。これからも長生きしてください」とお祝い
が伝えられました。スエさんの子の妻である堀切川う
めさんは、「嫁いできた私とも一度もけんかすること
のない、とても穏やかな人。長生きの秘けつはその性
格と、なんでも好き嫌いせず食べることだと思う」と
話していました。

　町では、100歳を迎えた方の長寿を祝い、社会に貢献した功績を称え、内閣総理大臣からの祝い状や町か
らの長寿祝い金を成田町長から手渡す贈呈式を行っています。

　特別養護老人ホーム阿光坊の郷に入所している柏
崎サダさん（木内々）は、施設スタッフや同じ入所者
の仲間、友人に囲まれて式を迎えました。町からのお
祝いのほか、阿光坊の郷から鯛をかたどった大きな上
生菓子や花束、メッセージなどが贈られました。また、
成田町長から、「家族や様々な人から支えられて100
歳を迎えられたと思う。これからも元気に過ごしてく
ださい」とお祝いが伝えられました。式にはひ孫を含
めたご家族3人も駆けつけ、和やかな雰囲気でサダさ
んの長寿をお祝いしていました。

●柏崎サダさん100歳おめでとうございます＜大正13年11月4日生まれ＞

●堀切川スエさん100歳おめでとうございます＜大正14年1月9日生まれ＞

▲ＨＰはこちら

二胡とテナーギター ea-Z’s《い～爺～ず》

（100歳長寿祝い）

2025.318



相 談

教育相談

『くらし』と『仕事』
無料相談

Ｂ型肝炎訴訟
無料電話相談会

　児童・生徒とその関係者を対
象に、いじめ、不登校、非行、し
つけ、進路、勉強などに関する相
談を受け付けます。（相談無料）

　仕事やお金、ひきこもりなど、
さまざまな暮らしの困りごとや
不安を抱えている人の相談を受
け付け、ひとりひとりの状況に
応じた支援を行います。まずは
お気軽に問い合わせください。

（相談無料）
　三戸地域自立相談窓口

　Ｂ型肝炎被害対策東北弁護団
の弁護士が、Ｂ型肝炎訴訟につ
いて無料電話相談をお受けしま
す。
日時　３月15日㊏  10時～18時
電話相談
☎022-224-5061
☎022-224-5062

　Ｂ型肝炎被害対策東北弁護
団事務局
☎0120-76-0152

各種施策
行　　事
募　　集
相談案内

町民課分室（役場分庁舎）、北部出張所（北公民館内）でも各種証明書が発行できます！

情 報

●住民票、町名の証明書　  ●戸籍謄本、戸籍の附票
●印鑑証明書
●所得証明書・課税所得証明書　　●評価証明書など資産に関する証明書
●納税証明書（車検用含む）　　 ●粗大ごみ処理券　　●健診無料券など

※北部出張所では、印鑑の登録・廃止・再発行の手続きはできません。

《お知らせ》

町民課分室　☎0178-56-4214 北部出張所　☎0176-50-1208問 問

●土・日・祝日は、各種証明書の発行を
行っておりません。

●住所変更、戸籍届出、保険証交付など
は取り扱いできません。

●運転免許証や保険証、マイナンバーカー
ドなど、本人確認ができる公的書類をご
持参ください。
※証明書によっては、追加の書類の提
出が必要となる場合もありますので、
事前にお問い合わせください。

心配ごと相談
行政相談・弁護士相談　日常生活でお困りのこと、心

配ごとの相談を受け付けていま
す。（相談無料）
日時　３月５日㊌  10時～12時
場所　いきいき館・談話室

　町社会福祉協議会
☎0178-52-7066

　毎日の生活のなかで関わって
いる役場の手続き・サービスな
どへの苦情・意見・要望を受け
付けています。（相談無料）
※弁護士相談は要予約。
日時　３月12日㊌ 10時～12時
場所　北公民館

　総務課
☎0178-56-2166
予約　弁護士法人  青空と大地
☎0176-21-5162

国民年金情報 国民年金を増やしませんか

　満額の国民年金を受け取るには、40年間の納付が必要です。
納付期間が40年に満たない方でも60歳から65歳になるまで国民年金に任意加入して、保険料を
納めることで満額に近づけることができます。（任意加入は、申し出をした日からとなります）

問 日本年金機構
八戸年金事務所
☎0178-44-1742
町民課　国民年金係
☎0178-56-2246

☎0178-51-8755
（平日9時～17時）

相談日　毎週火・水・木・金曜日
時間　９時30分～12時
　　　13時～16時
場所　みなくる館内『教育相談室』

　教育相談電話（教育委員会
経由）
☎0178-56-4258

加入条件は、次の①～④の全てを満たす方です。
①日本国内に住所のある60歳以上65歳未満の方
②老齢基礎年金の繰り上げ支給を受けていない方
③納付期間が40年未満の方
④厚生年金、共済組合に加入していない方

加入の際の注意点
・口座振替の申し込みが必ず必要です。
・免除・納付猶予制度は利用できません。
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税

　日中、お仕事などで税金の納
付や相談が困難な方を対象に、
夜間と休日に納税相談日を設け
ています。開設時間内であれば、
各種税金を納めることもできます。
○夜間納税相談　17時～20時

［役場本庁舎（税務課）］
⇒３月４日㊋・18日㊋

［役場分庁舎（町民課分室）］
⇒３月11日㊋・25日㊋
○休日納税相談 ８時30分～12時

［役場本庁舎（税務課）］
⇒３月２日㊐
★身体の不自由な方が、金融機

関や役場窓口等で税金・保険
料を納められない場合には、
税務課へご相談ください。

★納め忘れの防止には、口座振
替がおすすめです。
　税務課

☎0178-56-4704

夜間・休日納税相談

１．新たに後期高齢者医療制度
に加入された方の保険料の納
め方について

　保険料は年金からの天引き
（特別徴収）が原則ですが、新
たに後期高齢者医療制度に加入

後期高齢者医療被保険者
の皆さまへ

された方は年金からの天引きが
開始されるまで時間がかかるた
め、加入当初は納付書で納めて
いただくことになります。
　口座振替を希望される場合は
手続きが必要です。これまで国
民健康保険税を口座振替で納め
ていた方も、改めて手続きが必
要です。
２．保険料は納期限内に納めま

しょう
　保険料の納付にお困りの方は
役場窓口へご相談ください。災
害により住宅等に著しく損害を
受けたり、特別な事情により世
帯主の収入が著しく減少した場
合など、保険料の減免が認めら
れることがあります。

　税務課
☎0178-56-4704

　毎年の自動車税種別割の納税
通知書は、原則として、その年
の４月１日現在の車検証に記載
されている住所にお送りしてい
ます。
　引っ越しなどで住所が変わっ
た場合は、運輸支局で『車検証
の住所の変更登録』を忘れずに
行ってください。住民票の異動
手続きだけでは、車検証の住所
は変更されません。

　被害を受けられた方が今後納
付すべき県税（個人事業税、不
動産取得税および自動車税（種
別割））について、被害の状況に

愛車の住所変更も
忘れずに

令和6年12月28日からの
大雪による被害者に対す
る県税の減免等について

　やむを得ず、令和７年３月末
日までに車検証の住所の変更登
録ができない場合は、上北地域
県民局県税部まで電話・ＦＡＸ
でご連絡ください。ＦＡＸによ
り届け出される場合に必要な様
式は、青森県庁ホームページに
ある『県税・市町村税インフォ
メーション』からダウンロード
することができます。
　また、青森県庁ホームページ
にある『青森県電子申請・届出
システム』内の『自動車税住所
変更届』からも新しい住所の届
け出ができます。

　〇自動車税種別割について
上北地域県民局県税部納税管理
課
☎0176-22-8111
FAX0176-22-8135
〇自動車の登録手続きについて
東北運輸局青森運輸支局
☎050-5540-2008
東北運輸局青森運輸支局　
八戸自動車検査登録事務所
☎050-5540-2009

連携中枢都市圏の
取り組みを紹介します！

  八戸市産業労政課　☎0178-43-9038
八戸市政策推進課（連携中枢都市圏全般）☎0178-43-9248

求人・求職情報無料ウェブサイト運営事業
　八戸圏域では、地域企業の人材確保と求職者の早期就職を支援するため、総合的な情報発信サイト「八戸都市
圏ジョブ市場」を運営しています。
　このサイトでは、求職者が求人情報を確認できるほか、求人登録した企業が求職者へ直接アプローチできる「求
人リクエスト機能」を備え、企業と求職者双方に向けたマッチング支援を行っています。
　求職中の方や人材をお探しの企業の皆さまはぜひご利用ください。

詳しくはこちら⇒
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ス ポ ー ツ

募　　　　集
講座・イベント

３月のスポーツ施設無料開放デー
　町では毎月第３日曜日を「町民スポーツの日」と定め、屋内スポーツ施設の一部を無料開放しています。

問 社会教育・体育課 ☎0178-56-4276

○いちょう公園体育館Ｂコート
　開放日時：３月20日（木・祝) 　９時から16時
○町民交流センターＢコート
　開放日時：３月９日（日)　９時から16時
※施設の利用には内履きが必要になりますので、ご持参ください。

３月はスポーツ大会が入っているため、開
放日が施設によって異なりますので、ご注
意ください。

【空手道】
第66回小学生・中学生全国空
手道選手権大会　敢闘賞（８月
３日～８月４日）
木内々小学校６年
　蛯名　慧澪（えれん）さん

　社会教育・体育課
☎0178-56-4276

祝　全国大会入賞
おめでとうございます

応じ減免する等の対応を行いま
す。詳しくは上北地域県民局に
お問い合わせください。

　上北地域県民局県税部
☎0176-23-4241

　町内会などによる町民主体の
まちづくり活動を支援するた
め、町は助成金を交付していま
す。助成対象となる団体や事業
の審査をするため、審査委員を
募集します。まちづくりに関心
のある方の参加をお待ちしてい
ます。
応募資格　町内に住所を有する
満18歳以上で、まちづくりに
関心があり、会議場所（役場本
庁舎）まで自分で移動し参加で
きる者

　学校給食センターの運営を適
正かつ円滑にするため、学校給
食センター運営委員会委員を募
集します。
応募資格　町内に住所を有する
18歳以上で平日昼間に開催す
る会議に出席できる方
募集人員　２人
任期　委嘱の日から２年間
会議　小中学校関係者や保護者
の代表と一緒に学校給食の提供
や学校給食センターの運営に関
するご意見をお聞きします。

まちづくり活動支援事業
助成金審査会審査委員募集

学校給食センター
運営委員会委員募集

募集人員　若干名
任期　委嘱の日（５月予定）か
ら令和９年３月31日まで
会議　年２回程度（会議時間：
日中２～３時間程度）
報酬等　日額5,300円と町内旅
費を支給
応募方法　所定の応募用紙に必
要事項を記入し、持参、郵送、
Fax で申し込みください。
※応募用紙はまちづくり防災課
（本庁舎）にあります。また、
町ホームページからダウン
ロードできます。

申込期限　４月14日㊊（当日
消印有効）

　〒039-2192  
おいらせ町中下田135-2
おいらせ町役場まちづくり防災
課　まちづくり推進係
☎0178-56-2131
FAX0178-56-4364

※会議開催は年１～２回
報酬等　会議の出席者には、町
の条例に基づき報酬等を支給
応募方法　所定の申込書を記載
のうえ、郵送または E メールで
申し込みください。
※申込書は町ホームページか

ら取得するか、電話またはＥ
メールでご請求ください。

申込期限　３月24日㊊　必着
　〒039-2129  

おいらせ町中平下長根山1-20
学校給食センター
☎0178-38-5881
Fax0178-38-0090
Eメール：kyuu_gakumu_
syoku2018@town.oirase.
aomori.jp

　古代から伝わる、はた織の技
術で自分だけのコースターを
作ってみませんか？

はた織体験を行います

日時　3月22日㊏
　　　９時30分～11時30分
講師　南部裂織保存会
　　　代表　澤頭  ユミ子さん
料金　500円
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お 知 ら せ定員　６人
場所　おいらせ阿光坊古墳　体
験学習室

　おいらせ阿光坊古
墳館
☎0178-20-0405

��小型家電の巡回回収について

３月の回収日 3月23日(日)
◎回収場所・受付時間

●テレビ、洗濯機・乾燥機、冷蔵・冷凍庫、エアコンは回収できません。
●家電製品付属のコードは切断し、一緒に出してください。（パソコン
のケーブル類も回収します。）

●パソコン、携帯電話、スマートフォンなどに保存されている個人情報
は、必ず消去してください。

●乾電池、照明器具のカバーと蛍光管は回収できないため、取り外して
ください。

●家電製品内の電気を使い切ってから出してください。
●住んでいる地区に限らず、どの回収場所でも時間内であれば受け付け
しますので、回収場所に小型家電を置いていくのはおやめください。

●次回回収予定日は５月25日（日）の予定です。

回収場所 受付時間
北公民館 8時30分～��9時
甲洋小学校職員玄関駐車場 9時30分～10時
役場分庁舎第２駐車場
※有限会社モルト南側です。 10時30分～11時

中央公民館 11時30分～12時 問 町民課分室 ☎0178-56-4214

　おいらせ阿光坊古墳館は令和
７年３月で、開館８周年を迎え
ます。
　それを記念し、３月８日㊏に
来館者へ桜の枝のプレゼントを
します。当日はおいらくんもお
祝いにかけつけますので、ぜひ
お越しください。
※桜の枝は数に限りがあり、な

くなり次第終了となります。
日時　３月８日㊏ 10時～12時
料金　無料
場所　おいらせ阿光坊古墳館

おいらせ阿光坊古墳館
８周年記念行事

　おいらせ阿光坊古墳館
☎0178-20-0405

　今年は４月20日㊐を「おい
らせ町環境美化の日」と定め、
町民みんなで清掃活動に汗を流
し、ごみのない美しい町をつく
る日とします。

【奥入瀬川クリーン運動】
日時　４月20日㊐
　　　①６時～／②８時～
※地区ごとに開始時間が異なり

ますので、お住まいの町内会
にご確認ください。

場所　①幸運橋河川広場（本町
地区）②しもだサーモンパーク

（間木地区・曙地区）
※奥入瀬川沿い以外の町内会の

方もご参加ください。
内容　奥入瀬川河川堤防、堤防
沿いの河川敷のごみ拾い作業

【全町一斉清掃運動】
基準日　４月20日㊐　
※地区ごとに実施日時が異なり

ますので、お住まいの町内会
にご確認ください。

場所　各町内会区域
内容　道路・歩道のごみ拾い、
側溝の泥上げなど
※詳しい作業内容は、お住まい

の町内会にご確認ください。
★収集ごみの分別のお願い★
　各収集場所へ集積するごみ
は、「燃えるごみ」「燃えないごみ」

「資源ごみ」にしっかりと分別し

　皆さんは、生ごみを出すとき
「水切り」していますか？収集
場所に出された燃えるごみの袋
に大量の水が時折溜まっている
ことがあります。

「水切り」はなぜ大事？
　焼却施設は、ダイオキシンの
熱分解のため800度以上の高温
で焼却する必要があり、水分が
多いごみは温度が上がりづらい
ため通常より燃料を余計に使用
します。
　焼却炉の温度を強制的に高温
にすると、通常より炉の隔壁の
薄くなる速度が速くなり、メン
テナンス期間の間隔が縮まり、
焼却施設の短命化につながりま
す。結果、焼却施設の運営費が
高額になります。
　焼却施設に搬入されたごみの
重量は、ごみに含まれる水分の
重量もごみの総重量として計量
されます。
　十和田地域広域事務組合から
おいらせ町に請求されるごみ処
理負担金は、ごみの搬入割合で
焼却施設運営費を按分して算出
されます。水分を含むごみの搬

春の町内の清掃活動に
ご協力ください！

生ごみの「水切り」に
ご協力ください！

てください。また、びん類・缶 
類・ペットボトルは同じ袋に入れ
ずに収集・分別してください。

　町民課分室
☎0178-56-4214
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出は、ごみ処理負担金の増額に
直結します。
　焼却施設の長寿命化と施設運
営費の削減のため、生ごみの「水
切り」にご協力ください。

　十和田地域広域事務組合
☎0176-28-2654
町民課分室
☎0178-56-4214

　節水を促進し、町民の皆さん
の節水意識を高めることを目的
に、令和６年４月１日から令和７
年３月31日までに購入した節水
効果の高いシャワーヘッド等の
購入費用の一部を助成します。
助成対象となるシャワーヘッド
　節水効果がおおむね30％以
上または、１分間あたりの使用
水量が７リットル以下のシャ
ワーヘッド（新品に限る）が対
象となります。
申請の要件　おいらせ町に住民
登録があり、申請書の審査に必
要な範囲で、おいらせ町の調査・
確認等に承諾いただけること。
※要件に該当しても、町税等の

滞納がある人は申請すること
ができません。

注意事項
・自らが所有している住宅等の

　今回のメニューは、町内在住
の袴田邦彦様から寄附いただい
た「もち米」と「お米」を使い、ナ
チュラルファーム様から寄附いた
だいた地産地消の野菜をふんだ
んに入れた炊き込みご飯と、八
戸市在住の木村様から寄附いた
だいたイカを使用したイカフライ
を中心に提供いたします。
　世代を超えたコミュティーの
場として食事を楽しみましょう！
　また、ミニフードパントリー

節水型シャワーヘッド
購入助成金制度

おいらせ地域食堂
in�北公民館　開催！

浴室のシャワーヘッドを交換
した場合に限ります。（新築
は対象外）

・賃貸住宅に住んでいる場合
は、管理者の承諾を得てから
申請してください。

助成金額　購入価格（税込）の
２分の１の額（100円未満切り
捨て）で上限は3,000円。
申請方法　令和7年３月31日
㊊までに直接または郵送で地域
整備課（役場分庁舎１階）へ（役
場本庁舎および北部出張所での
受付は不可）申請してください。
※詳細は町ホームページをご覧

いただくか、地域整備課に直
接お問い合わせください。
　地域整備課　

☎0178-56-4819

も同時開催しています。
日時　3月23日㊐ 12時～13時
場所　北公民館
対象　おいらせ町在住で、高校
生以下のお子さんがいるご家庭
先着30世帯（おはしを持参い
ただけると助かります）
料金　高校生以下：無料
大人：1人100円（調味料代）

▲申し込みはこちら
申込日　事前予約とさせていた
だきます。３月１日㊏午前９時
以降に二次元コードからお申し
込みください。個人情報の記載
がございますので、ご理解願い
ます。
※さまざまな企業からたくさん

の寄附が届きましたので大人
は調味料代として、食事代を
いただきます。地元企業・個
人の方のご支援と一般ボラン
ティアのお手伝いで運営して
います。

※皆様の善意の寄附をお待ちし
ています！

同時開催・歯磨き教室
　『おいらせ地域食堂』は、子ど
もたちに達成感を味わってもらう
ために歯磨き教室を開催します。

令和６年度10月から12月のごみ排出量 　令和６年度の10月から12月までの
ごみの排出量は、表のとおりです。
　３ヶ月間のごみ搬出量の合計は、全て
の分類で前年度を下回りました。今後も
ごみの減量にご協力をお願いします。
　なお、12月20日からイオンモール下
田２階モクイクひろば前に「資源循環Ｂ
ＯＸ」が設置されました。可燃ごみに分
類されるジャケット・シャツ等の衣類、
フィギュア・バックパック等の雑貨が
回収対象になります。機会があればご利
用をお願いします。
　詳しくはイオンモール下田（☎0178-
50-3200）にお問い合わせください。

問 町民課分室 ☎0178-56-4214

10　月 11　月 12　月 合　計 ４月～12月合計

可燃ごみ
令和５年度 657.90 575.38 546.20 1,779.48 5,603.05
令和６年度 606.07 545.53 540.90 1,692.50 5,544.48
前年度比較 △� 51.83 △� 29.85 △� 5.30 △� 86.98 △� 58.57

不燃ごみ
令和５年度 14.16 15.01 14.12 43.29 128.07
令和６年度 12.70 13.94 14.72 41.36 126.82
前年度比較 △� 1.46 △� 1.07 0.60 △� 1.93 △� 1.25

粗大ごみ
令和５年度 18.26 18.28 14.74 51.28 156.49
令和６年度 17.59 22.12 11.38 51.09 188.19
前年度比較 △� 0.67 3.84 △� 3.36 △� 0.19 31.70

資源ごみ
令和５年度 37.34 35.57 44.71 117.62 387.70
令和６年度 34.01 42.06 35.29 111.36 353.84
前年度比較 △� 3.33 6.49 △� 9.42 △� 6.26 △� 33.86

（単位：トン）
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まちづくり活動を支援します

まちづくり活動支援事業助成金
現在、令和７年度上半期に事業を実施する団体を募集しています。

締　切 ４月18日㊎
対　象 ①10人以上で構成され、構成員のうち過半数が町内に在住している

②主な活動場所がおいらせ町にある

対象活動と助成額 事業実施前に書面審査を受けてください

※新規認定団体の助成額は、活動経費の４/５、上限20万円まで助成
　町内会の場合、世帯数により助成金の上限が変わります。団体構成員への人件費や謝礼などは、助成の対象外です。

事業名（団体） 対象活動 助成額 助成期間

・まちづくり事業（町内会以外）
・地域づくり事業（町内会）

文化、美化、自然保護活動、備品整備
等のまちづくり活動

経費の２/３
上限20万円※ ３年

・町内会加入促進事業（町内会） 会員加入を目指す交流会など
経費の１/２
上限10万円

毎年
１回

SIMOKANこども食堂開催！
　地域のこどもたちにおいしい
ご飯と楽しく過ごせる居場所を
提供したいという想いから、こ
ども食堂を開催いたします。
日時　３月15日㊏ 12時～13時
場所　北公民館
対象　町内在住のお子さんとそ
のご家族
料金　
中学生以下のお子さん：無料
※中学生以下のお子さんと同伴

の保護者2人まで無料です。
※未就学児のお子さんは保護者

の同伴をお願いします。
※定員に達した場合、お断りさせ

ていただく場合がございます。
注意事項　大変申し訳ございま
せんが、アレルギー対策をして
おりません。食物アレルギーが
ないお子さん、ご家族のみお申
し込みください。
申込方法　事前予約のため、二

▲申し込みはこちら

次元コードからお申し込みをお
願いいたします。申し込み後に
参加できなくなった場合は必ず
ご連絡ください。
申込期限　３月12日㊌ 12時まで

解願います。
　おいらせ地域食堂

☎090-4042-9585

　事前予約とさせていただきま
すので、二次元コードからお申
し込みください。
日時　３月23日㊐
　　　13時30分～15時
場所　北公民館
対象　おいらせ町在住で、小学
生以上のお子さん（先着30世帯）
料金　参加費無料
※子どもだけでの参加ＯＫ！高

校生のお姉さん・お兄さんが
一緒に手伝ってくれます！も
ちろん親子でご参加大歓迎！

※未就学児は保護者同伴でお願
いいたします。

講師　（株）スマイルタカラ
歯科衛生士　天間　財子　氏
内容　ライオン（株）と（株）スマイ
ルタカラから寄附いただいた歯ブ
ラシセットを使って歯磨き教室を
開催します。歯ブラシにデコパー
ジュをして世界に1つだけ！オリジ
ナル歯ブラシも製作します。
※事前予約のため、３月１日㊏

午前９時以降においらせ地域
食堂の二次元コードからお申
し込みください。個人情報の
記載がございますので、ご理

お願い　食事の提供だけではな
く、お子さん・保護者同士の交
流の場所として、子育てを地域
で支えていく意識を高め、応援
していく活動をこれからも続け
ていきたいです！
　これまで多くのお子さん、ご
家族にご参加いただいておりま
す。この活動を継続・発展させる
ために皆さんのご協力が必要で
す。食材や費用を協賛いただけ
る企業・団体を募集しています。
　ぜひ、お力をお貸しください。
　ご賛同いただける方はお気軽
にお問い合わせください。

問 まちづくり防災課 ☎0178-56-2131

2025.324

情報インフォメーション



　　　令和７年度自衛官等採用案内
種　　目 資　　　格 受付期間 試験期日 処　　　遇

一般幹部候補生
（一般） 令和７年４月１日現在22歳以上26歳未満の方�

（修士課程修了者は28歳未満の方）
令和７年３月から開始予定

＜１次試験＞令和７年４月予定※�
＜２次試験＞令和７年５月予定※�
＜３次試験＞（飛行要員のみ）�
　　　　　　令和７年６月予定※ [３尉任官時]

大学修了者　月額：296,100円
一般幹部候補生
（飛行）

歯科・薬剤科幹部候補生
専門の大卒（見込含）�
令和７年４月１日現在20歳以上30歳未満の方�
（薬剤科は20歳以上28歳未満の方）�

＜１次試験＞令和７年４月予定※�
＜２次試験＞令和７年５月予定※

一般曹候補生
18歳以上33歳未満の方

令和７年３月から開始予定
別途連絡します。 [初任給]　月額：224,600円（高卒）

　　　 　月額：239,600円（大卒）自衛官候補生
（任期制） 年間を通じて行っております。

予備自衛官補（技能） 18歳以上で各種国家免許資格等を有する方（国家免許資
格等の細部についてはお問い合わせください。） 令和７年１月22日�

～令和７年４月11日 令和７年４月６日～21日※ [身分]　非常勤特別国家公務員
[教育訓練招集手当]　日額：11,800円

予備自衛官補（一般） 18歳以上52歳未満の方

※　試験日については、別途指定されます。　◎　細部は下記までお問い合わせ下さい。
　　処遇については、令和６年４月現在のものです。

〒033-0037　三沢市松園町三丁目６－16　中野プラザビル２F（ユニバース松園店隣）
自衛隊青森地方協力本部　三沢募集案内所
電話・ＦＡＸ　0176－53－1346（平日：08：45～17：30）
E-mail:aomori.pco.misawa@rct.gsdf.mod.go.jp

⇦��三沢募集案内所�instagram

　４月１日㊋から、精神障がい
者保健福祉手帳（以下、「手帳」）
を所持している方で、旅客鉄道
株式会社運賃減額欄に第１種ま
たは第２種の記載があり、写真
の貼付がある方は、鉄道乗車券
を5割引きで購入することがで
きます。
※第１種は手帳１級、第２種は

手帳２級と３級の方です。
※割引の乗車券類は４月１日㊋

から発売となります。
●介護者の方と一緒に利用する

場合
（1）第１種精神障がい者の方
　　と介護者の方
対象となる乗車券類
　普通乗車券、回数乗車券、
普通急行券、定期乗車券（小
児定期乗車券を除きます）

（2）12 歳未満の第２種精神
　　障がい者の方と介護者の方
対象となる乗車券類
　定期乗車券（小児定期乗車
券を除きます）

●手帳をお持ちの方が一人で利
用する場合（第１種、第２種

　新大橋は、市道沼館小田線に
位置し、１級河川馬淵川に架か
る沼館地区と八太郎地区を結ぶ
橋りょうです。
　昭和30年の架設以来、60年
以上が経過し、経年劣化による
著しい橋の腐食、すれ違いがで
きない１ｍの狭い歩道など、早
期の対策が必要であり、架替工
事のため平成31年４月１日㊊
より、全面通行止めとしており
ました。
　この度、架替工事が完了した
ことから、新大橋を開通します。
開通日時　３月22日㊏　15時
開通区間　八戸ガス前交差点～
八太郎交差点

精神障がい者の鉄道運賃
割引について

八戸市の新大橋が
開通します

★�個別に相談に応じます。
QRコードから申し込み

個別相談ＱＲ

精神障がい者の方）
対象となる乗車券類
　片道の営業距離が100キロ
を超える普通乗車券

留意事項
・既に手帳をお持ちの方は、介

護福祉課で旅客鉄道株式会社
運賃減額欄と第１種または第
２種の記載を追記していただ
く必要があります。

・有効期限の切れた手帳で割引
の乗車券類を購入することは
できません。

・手帳に旅客鉄道株式会社運賃
減額欄に第１種または第２種
の記載が無い、写真が貼付さ
れていないものは割引の乗車
券類を購入できません。
　介護福祉課　

☎0178-56-4705

　八戸市建設部道路建設課　
☎0178-43-2803

自死遺族のつどい
　身近な人を自死で亡くされた
方が集い、互いの思いを語り合
う場です。
八戸市会場
日時　３月１日㊏ 
　　　13時30分～15時30分
場所　ユートリー４階研修室

（八戸市一番町一丁目9-22）
　青森県立精神保健

福祉センター
☎017-787-3951

　(有)下田環境管理
☎0178-56-2809

（月～金　9時 -17時）
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02

03

おいらせ

コミュニティ
掲示板

　町民の皆さんが行う催し、地域活動の紹介、団体・サーク
ルなどの会員募集を掲載するコーナーです。内容を随時募
集中！詳しくは、総務課（☎ 0178-56-2166）へ
お問い合わせください。

百石写撮会作品展示会

奨学資金チャリティーダンスパーティー開催！

春の3B体操�無料体験会

　百石写撮会会員、賛助会員の写真作品を展示します。入場無料です。
ぜひご来場お待ちしております。
　○日　時　３月14日（金）～３月16日（日）�９時～16時
　○場　所　おいらせ町役場分庁舎裏　あじゅまるビル

　おいらせ町奨学資金の寄附を長年続けてきたチャリティーパーティー
です。
　町内外のダンスを愛する人達とのダンス交流と演技発表を行います。
　○日　時　３月16日（日）�13時～16時
　○場　所　みなくる館（当日受け付け）
　○対象者　社交ダンスに興味があり、奨学資金に賛同いただける方
　○参加料　1,500円（軽食付き、抽選会有り）
　　　　　　※見学、応援だけの参加でもＯＫ！
　○その他　
百石社交ダンス愛好会�パオでは、毎週火曜日18時30分から東公民
館でサークル活動・練習を行っています（会費�1,000円／月)。

　運動が苦手な方や久しぶりという方も大歓迎です。
あそびの運動や、筋力づくり運動、ストレッチを取り入れた
楽しい健康体操です。参加無料！春から始めてみませんか？
　○日　時　①3月27日（木）�10時～11時30分
　　　　　　②4月3日（木）�10時～11時30分
　　　　　　※単日、両日参加どちらでも可
　○場　所　東公民館
　○対象者　女性
　○持ち物　上履き、敷物、飲み物

問

問

にこにこ３B体操　佐々木美智子

百石写撮会　長内正文

百石社交ダンス愛好会 パオ 事務局 小向

☎090-2023-5154　FAX 0178-20-3633

☎080-5740-5371

☎0178-52-6607

問・申込先

2025.326



有料広告

男性

女性

合計

世帯

令和７年２月１日現在

※外国人を含めた数値です。
(　)内は外国人の人口・世帯数です。

前月比

人

人

人

世帯

（167）

（200）

（367）

（253）

－

－

－

+

5

9

14

7

12,169
12,999
25,168
11,105

ま
ち
の人

口

町教育委員会定例会の開会情報

●日時　3月27日（木）　15時～
●場所　役場分庁舎・402会議室
※�日程は変更となる場合があるほか、議題により退席いた
だく場合があります。

※５人以上で傍聴する場合は、前日までにご連絡ください。

問 学務課 ☎0178-56-4258

編
記
集

後

総務課広報広聴係　三浦国貴

　県内市町村の広報 紙が記事の切
り口や内容などを競い合う「令和７
年青森県広報コンクール」で、『広報

おいらせ』2024 年 2 月号が町村の部・佳作に
選ばれました。日頃の取材や記事制作にご協
力くださる町民の皆さんのおかげです。この場
を借りてお礼申し上げます。これからも読みや
すい広報 紙づくりを心がけていきたいと思い 
ます。

　町では、公用車に広告を掲載いただける事業者（2枠）を募集します。掲載期間は令和７年7月1日（火）
から9月30日（火）までの3か月間で、掲載期間の延長も可能です。
　町の公用車は毎日のように町内全域を走っていますので、広告掲載により、町民への大きな宣伝効果
が期待できます。公用車を「走る広告塔」として活用してみませんか？

＊広告のマグネットシートは掲載者が作成してください。
＊応募に必要な書類等は、町ホームページからダウンロードできます。
＊広告の内容を審査し、掲載の可否を決定します。

〇有料広告の規格等

問 総務課 ☎0178-56-2166

応募資格 募集枠 掲載位置 広告の規格 掲載料

おいらせ町内に営業所
等を有する事業者

２枠
（１枠あたり７台）

後部座席ドア
（両側）

マグネットシート
（A3版横・297㎜×

420㎜以内）

3か月
30,000 円
（税込み）

募集締め切り：令和7年4月30日（水）まで

町公用車への
有料広告掲載事業者を募集します 広告
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入
賞
し

ま
し
た
。

　

歌
が
と
に
か
く
大
好
き
な
小
松
さ
ん
。「
ノ
ー
ト

を
常
に
持
ち
歩
い
て
い
て
、
日
常
で
見
つ
け
た
音
や

風
景
、
ヒ
ン
ト
を
書
き
留
め
て
い
る
。
歌
は
正
解
が

な
く
、
研
究
し
て
深
め
る
ほ
ど
に
面
白
い
。
そ
こ
が

魅
力
」
と
目
を
輝
か
せ
て
い
ま
し
た
。
大
会
は
ほ
と

ん
ど
緊
張
し
な
い
そ
う
で
、「
楽
し
い
気
分
で
迎
え

た
大
会
ほ
ど
結
果
も
つ
い
て
き
た
。
今
回
も
手
応
え

は
あ
っ
た
け
ど
、
ま
さ
か
１
位
と
は
思
わ
ず
、
家
族

や
奥
平
先
生
に
泣
き
な
が
ら
報
告
し
ま
し
た
」
と
笑

顔
を
見
せ
て
い
ま
し
た
。

　

将
来
に
つ
い
て
聞
く
と
「
死
ぬ
ま
で
音
楽
に
関

わ
っ
て
い
た
い
。
ゆ
く
ゆ
く
は
奥
平
先
生
の
よ
う
に

こ
の
町
で
後
進
の
育
成
に
も
携
わ
り
た
い
」
と
師
へ

の
思
い
と
郷
土
愛
を
に
じ
ま
せ
て
い
ま
し
た
。

▲コンクール当日の様子

▲ 思いついたことはノートにメモ
しています。

２
つ
の
音
楽
コ
ン
ク
ー
ル
の

　
　
　
声
楽
部
門
で
見
事
入
賞
！

小
松
　
美み

優ゆ

さん

Profile
住吉町在住。18歳。八戸
聖ウルスラ学院高等学
校音楽科３年生。歌を始
めたきっかけは小学５年
生の頃に町内外で歌の活
動を行うサークル「キン
ダーコール・すわん（奥
平純代代表、奥平音楽教
室主宰）」に加入したこ
と。それからは先生とと
もに２人３脚で声楽の勉
強に励んでいる。趣味は
辛いものを食べることと
ホラー映画鑑賞。

（
住
吉
町
）

エックス　おいらせ町役場
https://x.com/oirase_town
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